2nde MPI / Séance n°20 : 


CONVERSION NUMERIQUE ANALOGIQUE (CNA)
I- Notion de signal numérique –signal analogique.
Un signal électrique signifie l’existence d’une tension entre deux points. On distinguera les appareils qui produisent un signal et ce qui ont besoin d’en recevoir pour fonctionner.
Un signal électrique peut être :

♦ Analogique : il peut prendre une infinité de valeurs comprises entre deux extrêmes. Ce type de signal 
                         est  sensible aux parasites (dus entre autres, aux émissions radio, aux lignes hautes tensions). 

♦ Numérique : il évolue entre deux et seulement deux valeurs, l’information est contenue dans une 
                         trame. Cela permet de minimiser l’influence des signaux.

Pour les cas suivants préciser si le signal est produit ou reçu par le système et s’il est analogique ou numérique.
◊ Voltmètre 
◊ Oscilloscope, 

◊ Générateur 0-30V

◊ Sortie d’un lecteur Cd-rom
◊ GBF,

◊ Bornes d’un microphone,

◊ Signal d’entrée d’un lecteur MP3,

◊ Signal de sortie d’un lecteur MP3,

◊ Haut-parleur ou écouteur

◊ Signal de sortie d’un lecteur de code barre*

*il est constitué d’un capteur qui lit le « code barre » par réflexion lumineuses et la transforme en une tension électrique. Le capteur contient à la fois, l’émetteur et le récepteur de lumière : celle-ci est (ou non) diffusée par l’étiquette, selon qu’on est en face d’une bande noire ou d’une bande blanche.
II- Jouer avec le port imprimante
Rôle d’un port

L'ordinateur, on l'a vu, communique à l'aide d'un langage codé en binaire (0 ou 1). Les deux états 0 et 1 sont représentés par des tensions électriques 0V et 5V respectivement. 

Les "mots" utilisés par l'ordinateur sont des groupes de 8 bits (cases binaires) appelés "octets".

Pour échanger des informations avec les périphériques, l'ordinateur utilise des ports d'entrée/sortie (port LPT1 pour ORPHY et l’imprimante, port USB pour votre lecteur MP3…) Par un port, l'ordinateur peut donc recevoir ou envoyer une information.

Si l’information (un octet) est envoyée ou reçue bit par bit on dit que la liaison entre l’ordinateur et son périphérique est une liaison série. C’est le cas de la voie série (RS232 ou COM1) où l'on connecte sa "souris".
Pour envoyer ou recevoir l’octet en une seule fois, il faut huit fils électriques et la liaison est dite parallèle. La liaison entre l'imprimante et l'ordinateur est de type parallèle. 

Montage

Le cordon parallèle a été préalablement connecté sur le port LPT1 de l’ordinateur.

☞ Connecter le cordon parallèle avec le module DEL 

☞ Connecter l’alimentation +/-15 V sur le module DEL.

Découverte du logiciel ELWIN

☞ Lancer le logiciel ELWIN. 

Quel est le rôle de l’icône « feu rouge » ? « Feu jaune » ? « Feu vert » ?

Travail à effectuer

☞ Mettre sous tension l’alimentation +/- 15 V.

☞ Envoyer la première lettre de votre prénom (utiliser le code ASCII) en utilisant le feu qui convient.
☞ Vérifier de manière visuelle que l’information est passée par le port LPT.

Quel type de signal sort du port PLPT ?

☞ Envoyer votre prénom.

☞ Avec l’icône « commande par séquence » envoyer la suite des valeurs décimales qui permet de faire allumer les 8 diodes successivement, dans un sens puis dans l’autre… de façon à faire une jolie guirlande…

III- Une conversion
Montage 

☞ Eteindre l’alimentation du module DEL.

☞ Connecter le module R-2R au module DEL.

☞ Brancher le voltmètre à la sortie analogique du module R-2R.

☞ Allumer l’alimentation du module DEL.

Travail à réaliser

Comment évolue la tension lue sur le voltmètre quand le nombre binaire envoyer par le port LPT1 passe de 0000 0000 à 0000 0001 puis 0000 0010 puis 0000 0011 …. ? (Utiliser le logiciel ELWIN)
☞ Pour différentes valeurs x (en décimal) relever les valeurs de la tension U mesurée au voltmètre. 
☞ Placer vos résultats dans un tableau et tracer la courbe représentant U = f(x) en utilisant REGRESSI.
☞ Modéliser la courbe obtenue. 

Quel est le rôle du module R2R ? Quel type de conversion a-t-il réalisé ?
☞ Visualiser avec l’oscilloscope le signal aux bornes du module R-2R quand on envoie sur le port LPT1 une séquence constituée des mots binaires correspondants aux nombres décimaux 50, 3, 160 et  250. Se placer sur DC.
Représenter l’écran de l’oscilloscope sur votre feuille et expliquer le signal observé.

☞ Visualiser à l’oscilloscope les effets de l’icône CNA du logiciel ELWIN. 

Qu’a-t-on ainsi construit ?

